交换回国总结
国际商学院2011级人力资源管理 周鹭
现在距离回国已经过了一个礼拜，回首整个交换经验，真的有很多感悟，希望能够写下来，说不定能够给后来者一些启发。
首先，我想谈谈在国外住宿的问题。因为自己觉得既然出国了就得好好利用这次机会，更多的与国外人接触，而不是和中国人在一起玩，将时间混过去，所以我找的合租对象都是一些外国人，甚至连住宿那一片区都几乎没有中国人。说实话，这样的选择在刚开始或者比较空闲的时候，我有一点后悔当初的选择，觉得自己就应该选择比较容易的生活方式，干嘛要将自己逼得这么紧，这么辛苦呢。但是由于房租合同签到了交流结束，所以我还是坚持了下来。现在回首，觉得当初自己定房子的时候的决定还是比较明智的，在加拿大的时候有些时候你会受到孤独等情绪的干扰，不能理智地去思考问题，现在回国冷静下来后，真的觉得幸亏当初有这样的决定，否则可能我在这交换期间受到的锻炼和提升就不会和现在一样了。由此看来，其实有些时候，就不要给自己留后路，卯足劲，向前冲，人生会更有意义。
正如上文提到的，由于我租房问题，所以我有许多问题需要解决。首先一个问题是语言问题。虽然自己雅思考了7分，但是我到了那边以后发现在母语是英语的国家，其实还是会有一些理解问题。刚开始小组讨论时我几乎没法参与因为不能理解，房子里面的外国人说着有点口音的英语时我也几乎不能理解，这对于我来说绝对是一个灾难。唯一可能交流的人，都因为语言问题，没法很好的沟通，无助感与孤独感铺天盖地而来。所幸我没有放弃，我报名参与学校里面和公共图书馆的英语角，尽可能参加学校国际办公室举办的各种活动，和当地人一起提供志愿服务，每天和房子里面的人聊天2小时以上，抓住一切机会和外国人交朋友、练英语，虽然到现在我不能说自己英语很不错，但是起码我觉得自己听力水平已经提升了一大步，这对于无障碍交流是一个重要前提条件，毕竟你首先得知道别人在想什么说什么，才能表达自己的观点。所有的这些我觉得对于自己今后的道路一定会起到非常大的帮助。第二，我觉得在海外留学的学子，一定都会考虑的问题就是经济问题。由于加拿大相对中国来说物价还算比较高，所以我也需要仔细规划，才能不给家里造成经济负担。仔细计算过后，我发现如果自己做饭会更加划算和经济。于是虽然之前也没怎么做过饭，但还是照着网络上一些做菜食谱和视频，自己实践，实践证明真的是“Nothing is impossible”,人的潜力很大，要相信自己可以办到！第三，当然就要属于情绪控制问题。由于自己一个人在异国他乡，身边没有说自己的母语的人，干什么都是自己一个人，只能靠自己，难免有时候会觉得很难控制自己的情绪，很想家和朋友们，很想中国那种集体主义的感觉，那种情绪甚至可以让我暂时忽略一切不好，眼里心里就只有美好的一面，不能理智地去思考问题。不知道别的交换生会不会有这种感觉，但可能是我比较敏感和情绪化一些，当时真的时不时会有这种感受。我当时处理的方法是找以前的朋友聊聊天，心情就会好很多，现在回想也是，只有时间可以让我们习惯，在没有习惯之前咬紧牙关坚持就好。
此外，我觉得这学期我真的学到了很多东西，自己能力也得到了各个方面的提升，很感激这段交换时光。第一，是独立自主的精神。虽然都是自己一个人离家很远，但是在国外的交换生生活与在国内的在校住宿生活完全不一样。在国内，由于生长在这种文化下，不管是周围的人还是发生的事，你都非常清楚什么是该发生的，具体操作流程是怎么样的，大概别人的反应是什么，然而在国外，完全没有这些先决的经验或者潜意识的存在，我会觉得自己以前自诩的独立自主在完全陌生的环境中是不堪一击的。比如我曾经一个人傍晚在没有电话的情况下，拎着两大袋生活用品，独自走在一条没有公交车也几乎没有行人的道路上（加拿大打车不是直接在路上招手就可以的，必须要打电话约车），当时真的觉得自己快不行了，手上东西那么沉，连自己走在什么地方都不知道，天都已经黑了，种种不顺。虽然后来遇到了一个行人，问清楚了路，但是那个经验现在想起来依然觉得很后怕。就是在这种情况下，经过一些事的磨砺，自己的生活能力变得更强，也真的变得更加独立自主了。第二，我真的很感谢那些在异国他乡帮助我的人。我们可能素不相识，可是每次我向他们寻求帮助时，他们总是非常耐心的帮助我，非常友好，总是挂着微笑，眼里总是透露着关心。我还记得我曾经在魁北克，当时不知道那班公交车会不会去到我想去的地方，司机当时不在车上，于是去询问一个坐在前排的老太太。但不幸的是她不会说英语，我也听不懂法语，但即使我们互相不能理解，但是她一直在说着法语，尝试着帮我，她眼里的关心我到现在还历历在目。就像正能量会传递一样，每次跟他们交流后，你会感受到一种快乐，一种积极向上、乐于助人的快乐。我觉得中国人需要学习这一点，不管是对国际友人还是对着我们自己的同胞，很多时候多一点微笑，多一点耐心，多一点友善，我们的社会气氛真的会不一样。第三，我一直很喜欢他们的图书馆，但不是因为他们的馆藏目录很丰富，或者是数据库资源丰富，反倒是因为他们的图书馆工作人员。这些人当然很友好，而且我觉得真的是以人为本。比方说如果你有任何问题，即使可能只是你没法找到论文里你想要用的一个数据，然后你去到图书馆和他们说明该问题，他们会帮你寻找相关资源，如果你愿意，还可以和相关研究人员聊聊，这些研究员会放下手里的工作，只为帮你寻找到合适的资源。这种以人为本的思想和耐心细致的态度，真的很让我折服。我觉得自己之后无论干什么，也一定不能忘了被提供这种帮助时的感受，也就能够向他们学习，不仅原则上连细节上也以人为本。
当然回国后还有一大感受就是我们国家的环境问题，真的是迫在眉睫了。以前一直在这里生活倒是不觉得，但是从那边回来后，我发现我们的天一点都不蓝，感觉城市就像笼罩在一层灰色的雾霾之中，水质、空气都远远不如别人。但其实这是有因可究的，刚到那边，学习垃圾分类就学了好大一会儿，每个人都为保护环境贡献着自己的一份力量，担负着自己的一份责任，那我们呢？我们也该早点行动起来，否则悔之晚矣。
[bookmark: _GoBack]其实还有很多东西、很多感受没法一一述说，它们就在我心里，但是很难用文字表达出来，可能真的需要亲身体验一番，才能体会到其中的酸甜苦辣，就能亲自感受到自己的变化和自己的成长，那种感觉真的很不错。
