交换准备总结
国际商学院人力资源管理 周鹭
总的来说，这一次我的准备之路比较艰辛，在此将经验总结一下，希望能够帮到之后去交换的大家吧。而且个人觉得我的这份总结可能更适合想在国外锻炼而不是旅行的人，因为我很多事情的考虑都是以锻炼自己为出发点的（虽然现在发现确实有点心酸，好吧，这是后话）。另外，因为这次准备全程都是自己准备的，所以过程也都是正常官方流程，所以这应该是最长期限，当然有可能别人申请的时候有例外。
1.签证。我觉得最纠结的应该就是这个问题了。也不知道为什么，反正我收到邀请信的时候就已经是11月底了（邀请信最好自己一直挂念着，因为很有可呢因为这样那样的原因，老师就忘了给你），所以我总共就只有一个月的时间可以申请签证（护照是需要早就办好的，我们拿护照需要一个月的时间，所以大家可以早点提前去把护照办了）。大家在这之前最后就去相关的大使馆网站或者是签证中心网站阅读到时候需要提交的材料，确保自己在邀请信拿下来之前就已经准备好了所有相关材料。由于我申请的是加拿大的学习签证（有学习签证才可以在校园内工作，但是不是必须的，六个月以下的留学可以申请旅游签，这就看个人想不想尝试一下找一下工作了），所以下面我介绍一下我觉得比较重要又比较耗时的材料，主要包括：
· 在读证明和成绩单（保守估计：2周）：先到教务处去开成绩单（周二、周四交，一周后取），然后再到科研楼4楼去把教务处开的成绩单提交给那里的老师，之后刷e卡缴费，办理正式成绩单（中英文），在读证明，一周后领取。
· 无犯罪记录证明公证件(保守估计：3周)：先到公证处去领一个无犯罪记录证明公证件的表；然后把表拿到自己户口所在地派出所去要求办理无犯罪记录证明，10个工作日后领取（官方是这样说的，但是实际上可能要不了那么久，因为我当时比较急，周四去交的表，周一自己打了个电话去问，让她们帮我找一找，结果就已经办下来了，所以也就是用了3个工作日，关键是自己随时关注到）；领到公安局开出的无犯罪记录证明后，再交到之前去的那个公证处，一周后领取。
· 高中毕业证书公证件（保守估计：1周）将自己高中毕业证书原件带到公证处公证，一周后领公证件。
· 预体检：提前到加拿大指定体检处体检（1750元），这样能够保证自己的签证过程更快办理出来。
· 各种证明的翻译件（包括身份证，户口本，纳税单，银行存款证明等等，所有中文都需附上英文翻译，虽然签证中心可以翻译，但是比较贵，还是自己翻译比较划算，论坛上有相关的翻译模板，照着改一下就行，虽然我是翻译完了才发现的，囧，希望大家不用再走弯路）
· 户口本：把户口迁到学校的，需要将在周二或者周四去学校户籍办公室（清远楼，应该是这个名字，就是靠近虹远楼，羽毛球馆旁边那个楼的一楼），将提前填好的从学校保卫处下载的表格交给那里的老师，借出户口页，并告知老师没法在十天换卡，需要延期。
· 其他，还有一些自己根据不同要求准备的材料，比如学习计划等等，这些都是自己写的，还比较方便，所以就不多赘述了。
等到收到学校的邀请信之后，马上拿上所有准备好的材料到签证中心提交，接下来就是等待了。加拿大签证中心给出的处理时间是旅游签证2-3周，学习签证4-8周，所以最好还是衡量一下自己的时间和计划作安排。比如我，12月5日提交的时候，觉得我还是想在国外试一试找工作，而且距我离开还有40天左右，所以我觉得可以试一试学习签证，虽然最后我也申请下来了，但是真的是很煎熬，跟大家分享一下。从申请过完两周后，就开始在网站上查询状态，一直到了1月份，仍然不见任何反应，当时真的是很急啊，马上就要开学了，如果签证不能按时办下来的话，那么之前所有的辛苦就白费了。所以我就开始写email，问交换学校老师能不能帮忙给大使馆说（得到的结果是学校不能代表个人去说，但说不定不同学校不一样，可以联系一下对方学校老师），问大使馆能不能提前处理一下（我写过两次，第一次没反应，第二次也就是申请一个月后，他们回信，向我要了个人信息，可能有用），问签证申请中心能不能帮上忙（不要打他们的热线电话，那里面的工作人员基本上的回答都是不知道，完全不帮忙的样子，后来我是通过他们网站上feedback的工作人员反映了情况，后来那里面的工作人员打电话帮我催的，那里的工作人员真的很好，很有耐心，我觉得我能在最后一天拿到签证顺利出国，他们应该帮了很大的忙，但是他们也是一个月之后发email的时候才回信的，之前都没有回复）。总的说来，后来的签证等待和催签真的很痛苦，大家自己酌情考虑一下利弊选择吧。
2.住宿。本来我是打算住学校的宿舍的（离学校很近，比较方便，而且几个同学一间房比较利于交流，好交朋友，设施比较齐全），但是由于学校宿舍必须要对方确认接收你以后才能申请，而且申请的人相对较多，所以直到最后我也没能申请上，当然如果可以的话，其实我个人比较推荐住寝室。然后当看到自己前面还有20几个人在等待入住的时候，基本上就可以确定自己没法成功入住学校寝室了，所以就是时候开始在外面找房子了。我是在学校off-campus的网站上找的房子，这类网站应该比较多，但是我觉得从学校网站上找，遇到同学校的学生几率更大一点，而且相对完全不了解的网站来说，应该也更安全。确定了信息来源后，剩下的就是根据自己需求选房子了，一般考虑的因素就是安全问题，房租如何（确认具体包含了哪些费用），房间设施，生活水电，离学校远近，交通方不方便，周围设施齐不齐全等。然后在出发前跟房东商量好，到了之后直接入住即可。
3.生活用品：比如电源转换器（最好是多孔的，可以让你同时给电脑和手机充电），感冒药（加拿大必须要医生开药方才能买到药，如果小感冒的话排队会很麻烦），隐形眼镜（如果需要的话，加拿大也是需要医生才能买到隐形眼镜），调料（如果需要的话，当然也能买到，但是个人觉得比较贵，不划算，而且没有我们那边的好吃），信用卡（最好，很多地方能用到，当然不是必须）。
4.UIBE里面的一些准备：
· 出境申请：交流处网站上有出境申请表，下载下来填好后，先让自己辅导员签字，然后拿到自己院管出国交流的老师处签字，然后再到院办公室盖章，最后交到国际交流处（一式两份，一份给自己院，一份给国际交流处）。
· 学分替换：先将自己选的课程给相关替换课程的系主任看，然后让他们在学分替换表（教务处网站下载出国前学分替换申请表）上签字，然后拿到院办公室盖上院章；之后将完成的学分替换表和对方学校的邀请信一起交到教务处605（应该是，可以打电话确认一下）
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