
作为一个申请交换目的研二学生，在此我向大家分享下申请科廷大学的详细过程。我是申请的2014年3月份开学的交换生项目。开始准备申请的时间应该为2013年9月。

第一步：首先把自己申请学校材料准备好，包括在校成绩，雅思或托福成绩单，在校证明等等。在填写申请学校时可以填两个志愿，科廷大学是我的第二志愿。注意这些都是交给本校外经贸的材料，填的一些表格需要需要导师和院领导签字盖章。

第二步：等本校申请结果出来后，自己要根据情况联系交换的学校。当我通过本校选拔，确定我可以申请科廷大学后，下一步要做的就是自己联系交换学校——科廷大学。咱们通过本校审核后，相关老师会把咱们的材料电子版传给对方学校。但是你自己要主动向对方学校提供你的成绩单，在校证明，雅思，护照等等，对方学校会一一列举说明的。在科廷大学审核我的材料过程中，他们向我发送了许多电子表格，比如Enrollment checklist，Acceptance of Offer，选课的表格等等，你都要一一按要求填好。但你最需要的是COE，拿到它就意味着对方学校已给你了offer，且已经交过了学费（咱们的学费是免得，填的时候就是No applicable），准备注册类，这个东西在办签证时很重要。换取COE需要提供给科廷大学银行对账单，购买的海外保险，护照，offer等。当时我用的就是银行的账单明细，交换一学期的话保证有6万块钱就足够了，扫描给他们看就行，海外保险就是OSHC（OVERSEAS STUDENT HEALTH COVER），这个他们会给你说明购买的流程，费用人民币折算1500左右（信用卡付款）。在弄这些材料时不懂就可以向对方学校询问，他们是很乐意帮助你的。通过咱们学校的审核后，剩下的主要就是自己与对方学校做好沟通了。Ok，当你拿到COE和offer后，恭喜你确定被对方学校录取了，随后他们会向你提供住宿信息和buddy program。我选的是校内住宿，我也建议校内住宿，比较安全且较方便，定期学校住宿区会举办活动，住宿费用人民币一学期1万7千元左右（信用卡付款）。Buddy program就是你可以申请找个伙伴，在你来的时候会有见面，是对方学校的学生，看你有没有好的运气碰到好伙伴，呵呵。当然这是后话。确定录取就可以订机票了，往返会便宜一点，我选择的是国泰航空，会安全些，机票往返费用8800左右（信用卡付款）。
第三步：对方学校也搞定了，那接下来的就是办签证了。这个是最让我头疼的。因为澳大利亚的学生签证不能在中国签证中心或者大使馆办理，他们可能是为了增加当地就业或提高效率和可信度，把学生签证的工作移到自己本国澳大利亚的阿德莱德。自己走了好多冤枉路，如果这样，怎么办呢？

其实澳大利亚的学生签证现在都是电子签证，电子签证就意味着不会在你的护照上盖章，但你批准签证后你会获得一个下签信，这给下签信的编码对应了你的护照，扫描一下就知道你获得签证与否。

那我可以自己做电子签证吗？答案是不可以的。一些发达国家（Assessment Level 1）申请澳大利亚学生签证时可以自己在澳大利亚移民局官网自己申请。中国的学生电子签证只能找中介机构。哎，没办法，你要给中介服务费。还好因为咱们申请的是交换生的学生签证且只有半年，这样我们就可以做575学生签证。这是是streamlined visa，审核起来比较快，要求的材料比较宽松些。选哪一家中介呢？我选择的是艾迪。之前搜索了好多，查信誉后，一一打电话问价钱，如留学基金委的东方国际（3500元），对外交流中心，金吉列等等，这些服务价格都比较贵，如金吉列一开口给我说要1万块钱，过些天说6000元。艾迪国际留学机构收取的服务费是3000块钱，但信誉还是很好的。你需要提供的材料有父母的收入证明，出生证明，成绩单啥的等等，找到中介，指导的老师会给你说明的。开出生证明时，我是外地生源，户口暂时迁入本校，所以去公证处前你要把自己的户口卡借出来（从保卫处），接着把学校开个档案证明（找档案室应该是宁远楼3还是2层层，具体忘了）。总之做电签一定要找中介。中介会帮你搞定的，当然你需要体检，中介把你的材料转交给阿德莱德签证中心后，会通知你做体检的。办理签证总共花费3000元的服务费，签证本身的费用3000多，加上体检费900多，至少7000块钱吧。从递交之日起，两个星期拿到了电子签证（有电子下签信），乘飞机时，你自己打出来夹到护照里便ok了。
总共的费用，在你去学校之前加起来应该是3万5千块钱（住宿费+保险费+签证合计+机票费）。

现今我已在科廷大学，这边环境挺安逸的，空气好，近期大多数是晴天，结识的本地人带我们去海滩和公园玩，感觉挺好的。自己做饭的话，一天10澳元左右，电话卡就买vodafone的prepaid 卡（因为呆的期限短，这个划算）。学校附近有三家超市Rejected shop，IGA，Coles. Rejected shop 厨具和衣架类的便宜；IGA关门晚，10点左右，东西还可以；coles有打折，但关门早，5点半关门，星期五除外。公交卡比较便宜，学生的卡这里叫smarter rider。从学校到市里往返2刀，进市里面后的blue，yellow，red cat（市内班车）都是免费坐的。选课的话都要选择bentley校区的，校园内有免费大巴。课程主要是自主学习。
祝大家申请顺利！
（国际贸易学  祝璐琛）

